

### 债务危机压垮 贝卢斯科尼政府

以往,无论是涉嫌腐败接受调查还是曝出性丑闻,意大利总理贝卢斯科尼这位欧洲政坛极富争议的人物,仍能继续掌权。但8日晚,这位叱咤意大利政坛近20年、三度出任总理的风云人物则宣布将会辞职,而最终压垮贝卢斯科尼政府的正是当前愈演愈烈的主权债务危机。

今年暑期,一场肆虐欧元区的主权债务危机蔓延至意大利。身为欧元区第三大经济体,意大利近年来一直面临“高负债、低增长”的窘境。伴随着危机一步步逼近,贝卢斯科尼政府面临的压力越来越大,因处置不力受到的指责越来越多,加上贝卢斯科尼本人频频被媒体曝出负面新闻,要求其下台的呼声日渐高涨,这种不满情绪甚至蔓延到了执政联盟内部。

而直接触发贝卢斯科尼辞职之举的是意大利众议院8日对2010年度政府财政报告进行的表决。虽然报告得以通过,但投票结果让贝卢斯科尼看清自己大势已去。

对于他的辞职决定,市场予以积极回应。消息传出后,纽约股市转跌为升,欧元对美元汇率上扬。

但是,贝卢斯科尼辞职并不能解决意大利严重的债务问题。截至去年底,意大利公共债务总额高达1.84万亿欧元(2.55万亿美元),相当于国内生产总值的118.4%,在欧元区国家中仅次于希腊。近期,意大利逐渐成为市场担忧的焦点。贝卢斯科尼宣布辞职当天,意大利10年期国债收益率已升至6.77%,逼近7%的“警戒水平”。经济学家认为,当一国长期国债收益率突破7%,该国将无力承担高额利息,有可能出现债务违约。

为了避免本国成为又一个希腊,意大利新政府肩上的担子不轻。

据新华社罗马11月8日电

# 意大利总理 愿有条件 辞职

## 无意参加下届议会选举



据新华社罗马电 意大利总理西尔维奥·贝卢斯科尼8日表示,他将在意大利议会通过一项旨在稳定国内财政状况的法案之后宣布辞职。贝卢斯科尼是在当晚和意大利总统纳波利塔诺举行会谈后作出上述表示的。意大利总统府公布的一份声明说,贝卢斯科尼已经明白当天众议院投票结果的意义,同时认为有必要对欧洲各国关注的稳定法案作出及时回应。在稳定法案获得议会通过后,贝卢斯科尼已向总统递交辞呈。

当天,意大利众议院以308票赞成、1票弃权的结果通过了2010年度政府财政报告。意大利众议院共有630个席位,需要316票才能保证贝卢斯科尼领导的政府拥有稳固的优势地位,而当天他获得的赞成票距此相差8票,说明他在众议院已经失去优势地位。

如果财政报告未获通过,有可能对正在遭受债务危机威胁的意大利经济造成负面影响,因此意大利各反对党派采用拒绝投票的方式“放过”报告,导致这次投票以罕见的“零反

对”获得通过。

贝卢斯科尼9日说,如果意大利提前举行议会选举,他不会参选。

贝卢斯科尼告诉都灵《新闻报》记者,作为自由人民党成员,他推荐前司法部长、自由人民党现任党首安杰利诺·阿尔法诺代表本党参选。

由贝卢斯科尼领导的中右翼联盟冀望提前选举。反对派阵营不予赞同,希望组建联合政府。总统乔治·纳波利塔诺将与各党派磋商,以最终决定意大利政坛的下一步棋该怎么走。

### 中国火星探测器搭乘 俄火箭未按计划变轨

据新华社莫斯科11月9日电 俄罗斯联邦航天署署长波波夫9日在位于哈萨克斯坦境内的拜科努尔发射场说,当日发射升空的“福布斯-土壤”探测器及其所搭载的中国“萤火一号”火星探测器在飞行过程中出现意外,它们未能按计划实现变轨。

俄塔社援引波波夫金的话说,“福布斯-土壤”探测器目前仍然处于近地轨道,其主发动机一直没有启动,燃料箱也没有与探测器脱离。

波波夫说,导致意外情况出现的原因显然在探测器的控制系统。俄航天部门应该还有3天时间对探测器的飞行状态进行调整。

搭载有中国首颗火星探测器“萤火一号”的“福布斯-土壤”探测器于北京时间9日4时16分在拜科努尔发射场搭乘俄运载火箭发射升空。688秒后,“福布斯-土壤”探测器与俄“天顶-2SB”运载火箭的第二级脱离。按计划,安装在“福布斯-土壤”探测器上的主发动机将在此后启动,并通过多次点火将两个探测器送入飞往火星的轨道。

外交部发言人表示

### 中国船长船员被日方 扣留属普通渔事案件

新华社北京11月9日电 外交部发言人洪磊9日在例行记者会上表示,日前发生的中国船长、船员被日方扣留一事是一起普通的渔事案件,已得到妥善解决。

洪磊在谈到此事的最新进展时表示,被日方扣留的中国渔船、船长及10名船员在缴纳罚金后,已被释放并直接返航。

### 欧元区将继续履行对希腊救助方案

欧元区成员国财政部长11月7日就继续履行对希腊的救助方案取得进展

**希腊贷款又有新进展**

欧元集团主席、卢森堡首相容克说,只要希腊新政府遵守原先的承诺,将按计划向希腊发放第六笔救助贷款

希腊总理帕潘德里欧10月31日宣布将就新一轮救助方案举行全民公投。欧盟等国际贷款方随后决定暂停向希腊发放第六笔救助贷款

**意大利成新焦点**

由于国债收益率近期连创新高,形势愈发吃紧的意大利成为此次欧元区财长会议关注的重点

EFSS制定两套方案

此次欧元区财长会议讨论的另一个议题是如何对EFSS进行杠杆化操作,以扩大其资金实力,用于应对不断蔓延的欧元区主权债务危机

据新华社布鲁塞尔11月8日电

### 欧盟财长会议通过财政金融监管措施

据新华社布鲁塞尔11月8日电 欧盟经济和财政事务理事会(即欧盟财长会议)8日经过紧张讨论,通过了之前由欧盟委员会提出加强财政金融监管的“六个立法建议”,以及修改“稳定与增长公约”的决议。

理事会发布的公告说,这“六个立法建议”是在理事会10月4日

会议达成的协议基础上,经过与欧洲议会的妥协与协商后达成的。欧洲议会已于9月28日通过这“六个立法建议”。

公告介绍了对“稳定与增长公约”的修改情况。修改内容侧重于公约中的预防与矫正功能,即预防与纠正财政赤字过大的问题。新的决议引入了有关债务判断标准的条

款,要求当成员国债务占国内生产总值(GDP)比重超过60%后,即使其赤字比重低于3%,仍必须将债务降到60%以下。

另外,欧盟财长会议8日经过近一天的紧张讨论,仍然未能在最关键的金融交易税问题上达成协议,只是在救助希腊、金融监管、监督意大利等问题上达成一致。

### APEC 夏威夷会议周开始

三大议题:区域经济 绿色增长 加强规制

据新华社北京11月9日电 亚太经合组织(APEC)第十九次领导人非正式会议周8日在美国夏威夷首府檀香山开始。加强区域经济一体化、推动绿色增长和加强规章制度合作是会议的三大重要议题。

区域一体化

“下一代贸易与投资”是这次亚太经合组织会议前经常被提及的概念。亚太经合组织希望在这次会议上,各经济体能通过定义、塑造和探讨“下一代贸易与投资”,加强区域内经济一体化,消除贸易壁垒,扩大区域各经济体之间的贸易。

作为会议主办方,美国希望在本次会议上推动与澳大利亚等八个亚太经合组织成员开展的 TPP 谈判。TPP 全称是《跨太平洋战略经济伙伴关系协定》,最初由智利、新加坡、新西兰、文莱四个环太平洋国家于2005年6月签署协议发起。相比常见的自由贸易协定和经济合作协定,TPP 寻求缔约国十年内取消100%关税。

推动绿色增长

推动绿色与可持续增长是本次会议着重讨论的内容之一。绿色增长是亚太地区的焦点政策之一,强调通过促进低碳、具有社会包容性的发展来实现环境可持续的经济增长。环境恶化、气候变化以及资源枯竭都要求亚太地区各经济体在继续降低贫困、发展经济的同时,注重发展绿色经济增长。

推动绿色增长的主要目标在新能源领域。在今年9月于美国旧金山举行的亚太经合组织首次运输与能源部长级联席会议上,利用新能源减少对环境的负面影响成为该组织成员的共识,亚太地区绿色发展的“路线图”更加清晰。

实现规制连贯性

“规制连贯性”是本次会议召开前经常出现的一个概念。目前随着技术进步与边境措施简化,各经济体规章制度不一致已成为区域内贸易的主要障碍之一。实现规制连贯性是推动地区各经济体之间贸易的一条重要途径。

### 韩国同意向朝鲜送药

据新华社电 韩国政府8日决定解除经由世界卫生组织向朝鲜捐赠药品的禁令。

## IAEA 报告称伊朗曾试图发展核武器

### 伊朗强硬回应:继续执行核计划

据新华社维也纳11月8日电 国际原子能机构(IAEA)8日晚在维也纳发表报告说,“可靠”迹象证明,至少在2010年以前,伊朗拥有发展核爆炸装置计划并进行了尝试。

机构总干事天野之弥在报告中称,“一些信息表明,伊朗曾进行过研制核弹头的工作”,机构有证据证明,伊朗曾从事过“有关核武器的专项”活动,包括试制可能与核武器有关的构件及进行相关试验等。这些活动有的现在很有可能仍在进行。

这是迄今国际原子能机构就伊朗核计划是否具有军事用途问题进行的最为明确的表态。但总体来说,这份报告仍未就伊朗现在是否试图拥有核武器的问题得出明确结论。

各方 表态

伊朗: 继续执行核计划

伊朗总统内贾德9日首次回应国际原子能机构最新报告,坚称将继续执行核计划,并坚称核计划出于和平目的。

内贾德在伊朗中部城市沙赫尔库尔德对数千计听众讲话,由伊朗国家电视台现场直播。

“我们将沿着这条道路继续走下去,毫不退缩。”内贾德说。

伊朗武装力量副司令马苏德·贾扎耶里9日警告以色列,不要攻击伊朗核设施,否则将遭受“摧毁性”反击。

俄罗斯: 反对再制裁伊朗

俄罗斯副总理根纳季·加季洛夫9日说,俄方反对进一步制裁伊朗,寻求对话解决。

加季洛夫告诉俄罗斯国际文传电讯社:“国际社会将把任何针对伊朗的进一步制裁视为改变伊朗政权的手段……俄方不接受这类方式,不打算考虑制裁提议。”他说,对话是解决伊朗核计划争端的唯一途径。

俄罗斯外交部8日晚间发表声明说,俄方对国际原子能机构的报告“深感失望和困惑”。

美国: 需时间研究报告

美国国务院发言人维多利亚·纽兰8日说,美国需要时间来研究国际原子能机构发布的有关伊朗核问题的报告,目前美方拒绝就报告内容进行任何评论。

纽兰在例行记者会上说,国际原子能机构将于本月18日召开会议,伊朗核问题将成为其中一个议题。因此,美国将利用会议召开之前的这段时间研究这一报告。

中国: 多做利于合作事

中国外交部发言人洪磊9日表示,中方正在研究国际原子能机构8日就伊朗核问题发表的报告。伊朗核问题有关各方都应该多做有利于促进对话与合作的事。

均据新华社电

全球通 GoTone

千面一人行 我能

郑州移动全球通俱乐部女性社区

11月,郑州移动全球通俱乐部女性社区之瑜伽专场,与来自印度的瑜伽使者嘉笛老师一起真正了解瑜伽的文化精髓。纯粹的印度瑜伽、优雅平和的环境,使您享受到瑜伽所带去的身心愉悦及精神升华。

报名时间: 2011年11月4日—11月20日

报名地点: 郑州市花园路83号全球通品牌店

活动时间: 2011年11月—2011年12月

活动地点: (嘉笛瑜伽馆) 郑州市文化路与任寨北街交叉口西北角文化嘉园9层

咨询热线: 13733881111 13592500000

超越5000万 有您更精彩

中国移动通信 CHINA MOBILE 移动信息专家

www.10086.cn 客服热线 10086